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Tüberküloz ve Toraks Dergisi, Türk
Tüberküloz ve Toraks Derneği’nin
yayınıdır. Öncelikle, toraks hastalık-
ları konusunda yapılmış araştırma,
derleme yazıları, olgu sunuları ve çe-
viriler yayınlamayı amaçlar.

1.Dergide yayınlanmak üzere gön-
derilen yazıların başka yerde ya-
yınlanmamış ve yayınlanmak üze-
re gönderilmemiş olması gerekir.
Daha önce kongrede tebliğ edil-
miş çalışmalar bu durum belirtil-
mek koşuluyla kabul edilir. Yayın
için gönderilmiş yazılarını, gecik-
me ya da bir nedenle dergiden
çekmek isteyenlerin bir yazı ile
başvurmaları gerekir. Dergiye gön-
derilen yazılara telif hakkı öden-
mez.

2.Yayın Kurulu yayın koşullarına uy-
mayan yazıları yayınlamamak, dü-
zeltmek üzere yazarına geri ver-
mek, biçimce düzenlemek yetkisi-
ne sahiptir. Yayınlanmak üzere
gönderilen yazılar Danışma Kuru-
lu’nda yer alan en az iki danışman
tarafından değerlendirildikten son-
ra yayınlanması uygun görülürse
dergide basılır.

3.Derginin yayın dili Türkçe ve İngi-
lizce’dir. Yazıların Türk Dil Kuru-
mu’nun Türkçe Sözlüğü’ne ve Ye-
ni Yazım Kılavuzu’na uygun olma-
sı gerekir.

4.Yayınlanması istenen yazılar dergi-
ye üç kopya halinde (bir kopyada
yazar adı belirtilerek, diğer iki
kopyada yazar adı belirtilmeden)
gönderilmelidir. Yazılar, standart
kağıtlara daktilo ya da bilgisayar
yazısıyla yaprağın bir yüzüne iki
satır aralıklı olarak yazılmalı, her
sayfanın iki yanında üç santimetre
boşluk bırakılmalıdır. Dergiye gön-
derilen araştırma yazıları 10, olgu
sunuları 3, derlemeler 5 sayfayı
geçmemelidir.

5.Araştırma yazıları sıra ile şu bö-
lümlerden oluşmalıdır:

i. Başlık sayfası: Bu bölümde ma-
kalenin adı (Türkçe ve İngilizce
olarak), yazarların ad ve soyad-
ları (yazar sayısı birden fazla ise
adlar yan yana yazılır ve soyadı
üzerine yıldız konularak akade-
mik ünvanları ve çalıştıkları ku-
rumlar belirtilir) ve yazışma ad-

resi telefon faks ve varsa e-mail
belirtilmelidir.

ii. Ayrı bir sayfaya Türkçe ve İngi-
lizce özetler yazılmalıdır. Özet-
ler şu alt başlıklardan oluşmalı-
dır:

a. Çalışmanın amacı (Objecti-
ve)

b. Çalışmanın tipi (Design)

c. Çalışmanın bölgesi (Settings)

d. Çalışmadaki popülasyon (Pa-
tients)

e. Çalışmadaki ana bulgular
(Main Results)

f. Son söz (Conclusion)

Araştırma yazılarındaki Türkçe ve İn-
gilizce özetin 250 kelimeyi aşmaya-
cak şekilde olması ve özetlerin altına
anahtar kelimeler yazılması gerekir.

Olgu sunularında ve derlemelerde
yukarıda belirtilen özet yazım planı
geçerli olmayıp, 100 kelimeyi aşma-
yacak şekilde Türkçe ve İngilizce
özet gerekir.

iii. Daha sonraki sayfalar giriş ve
amaç, materyal ve metot, bul-
gular, tartışma, kaynaklar bö-
lümlerinden oluşmalıdır.

Araştırmacının kişi ve kuruluşlara su-
nacağı teşekkürler kaynaklardan ön-
ce gelmelidir.

6.Tablolar Romen rakamları ile işa-
retlenmeli ve tablo kapsamının kı-
sa tanımı başlık olarak konulmalı-
dır.

7.Şekiller ve resimler konuyla doğru-
dan ilişkili olmalı ve metinde geç-
tiği sıraya göre arabik rakamlar ile
numaralamalı, kurşun kalemle sıra
numarası, alt yazısı ve birinci ya-
zar adı yazılmalı, bir okla üste ge-
lecek kısım gösterilmelidir. Fotoğ-
raflar ayrı bir zarf içerisine 3 örnek
konularak gönderilmelidir, iğne
veya yapıştırıcı kullanılmamalıdır.

8.Kaynaklar metin içinde geçtiği dü-
zene göre sıralanmalıdır, her kay-
nak, metin içinde arabik rakamlar-
la belirtilmelidir. 

Kaynaklar şu şekilde düzenlenmeli-
dir:

Dergiler için: Yazar ya da yazarların
soyadı, adının ilk harfi (.) makale-

nin adı (.) derginin adı (İndex Me-
dicus’a göre kısaltılmış biçimiyle),
yıl (;) cilt numarası (:) ilk ve son
sayfa (.)

Örneğin:

Sharp JT, Drutz WS, Morsan M, et al.
Postural reliet of dyspnea. Am Rev
Respir Dis 1980; 122: 201-11.

Kitaplar için: Yazar ya da yazarların
soyadı, adının baş harfi (.) kitabın
adı (.) kaçıncı baskı ya da cilt oldu-
ğu (.) yayınlandığı şehir (:) yayın
evi, baskı yılı (:) sayfa (.)

Örneğin:

Green AB, Brown CD. Textbook of
Pulmonary Disease. 2nd ed. Lon-
don: Silver Books 1982: 49.

Kitap bölümleri için: Konu yazarının
soyadı, adının başharfi (.) konu adı
(.) In (:) kitap yazarlarının soyadı,
adının baş harfi (.) kitabın adı (.)
yayınlandığı şehir (:) yayın evi,
baskı yılı (:) ilk ve son sayfa (.)

Örneğin:

Grey EF. Cystic fibrozis. In: Green
AB, Bown CD (eds). Textbook of
Pulmonary Disease. London: Sil-
ver Books 1982: 349-62.

Kaynaklarda yazar sayısının dörtten
fazla olması durumunda ilk üç ya-
zarın adları yazılıp diğerleri dış ya-
yınlarda “et al” Türkçe yayınlarda
“ve ark” olarak belirtilmelidir. Ya-
zar sayısının dört ve daha az olma-
sı durumunda ise hepsinin adı ya-
zılmalıdır.

9.Yazılar, yazının daha önce bir der-
gide yayınlanmamış ya da yayın-
lanmak üzere gönderilmemiş ol-
duğunu bildiren, makaledeki ad sı-
rasına uygun biçimde, yazarlarca
imzalanmış bir üst yazı ile gönde-
rilmelidir. Yayınlanan yazıların bi-
limsel ve hukuki sorumlulukları
yazarlara aittir. 

10. Yazılar aşağıdaki adrese 3 nüsha
ve mutlaka bir örneği 3.5 diskete
kaydedilmiş olarak gönderilmeli-
dir.

Prof. Dr. Doğanay ALPER
Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi
Göğüs Hastalıkları ve Tüberküloz
Anabilim Dalı
Cebeci, ANKARA
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‹‹LLKK  SSAAYYIINNIINN  EEDD‹‹TTÖÖRR’’DDEENN  YYAAZZIISSII

Memleketimizde son y›llarda, birçok t›bbi mecmualar›n neflredilmekte oldu¤unu memnuniyet-
le müflahede etmekteyiz.

Halen yay›nlanmakta olan mecmualar›n ço¤u, hekimli¤i ilgilendiren bütün konularla meflgul
olmakta ve bilhassa pratisyen hekime hitap etmektedir. Bir k›sm› da muayyen ihtisas flubelerini
hedef tutmaktad›r.

Memleketimizde tüberkülozun yayg›nl›¤› sebebi ile tüberküloz mütehass›slar› gittikçe ço¤al-
makta ve pratisyen hekimlerde tüberküloz konusu ile daha fazla meflgul olmak mecburiyetini his-
setmektedirler.

“Tüberküloz ve Toraks” ad›n› alan mecmuam›z, tüberküloz sahas›nda çal›flan hekimlerimizin
bu sahada meydana getirecekleri mesailerin neflri imkân›n› sa¤lamakla beraber, onlar›n muhte-
lif mecmualardan derlemek zorunda kald›klar› bilgileri toplu olarak vermeye çal›flacakt›r.

Di¤er taraftan, toraks ve kardiyovasküler sistem hastal›klar› ile u¤raflan hekimlerimiz, akci¤er
tüberkülozunun çeflitli tezahürleriyle ve yine tüberkülozla meflgul olan hekimlerimiz de toraks ve
kardiyovasküler sistem hastal›klar›yla da ilgilenmek mecburiyetinde bulunmaktad›rlar.

‹flte bu sebeplerden dolay› mecmuam›zda pulmoner ve ekstrapulmoner tüberküloz konular› d›-
fl›nda, t›bbi ve cerrahi toraks hastal›klar›na da yer verilecektir. Mecmuam›z›n, bu sahalarda çal›-
flan hekimlerimizin de ihtiyaçlar›na cevap verece¤ine ve büyük bir arzu ile karfl›lanaca¤›na kani
bulunmaktay›z.

Bütün dünyada t›p tahsilinin daha ziyade koruyucu hekimlik taraf›na yöneltilmesinin zaruri
görüldü¤ü bu anda, koruyucu tababetin geliflmesini memleketimizde de sa¤lamak düflüncesiyle,
mecmuam›zda meflgul olaca¤›m›z tüberküloz, toraks ve kardiyovasküler sistem hastal›klar›ndan
korunma mevzular›na da genifl yer verilecektir.

Bu suretle pratisyen hekimlerimizinde büyük k›sm›n›n ihtiyaçlar›n› sa¤lam›fl olabilece¤imizi
umuyoruz.

Mecmuam›z›n bir gayesi de, t›p talebesine t›bbi mecmua ile ilgilenme sevgi ve itiyad›n› kazan-
d›rmakt›r. Bunun için, abonelik hususunda onlara büyük bir kolayl›k temin etmekle beraber, yer-
li ve yabanc› fakültelerde verilmifl mühim derslerin, konferanslar›n, tez ve seminerlerin, yahut ko-
numuz içine giren kitaplar›n telif ve tercümelerini süpleman halinde okuyuculara takdimini dü-
flünmekteyiz.

Mecmuam›z, s›ras›yla: 
1) Orjinal mesai ve observasyonlar, 
2) Tercümeler, 
3) Referatlar, 
4) Paramedikal yaz›lar ve haberler k›sm›n› ihtiva edecek, ders, tez, seminer ve kitaplar›n telif

veya tercümeleri süpleman halinde sunulacakt›r.

‹nkiflaf arzular›m›z›n, okuyucular›m›z›n teflvikleri ile tahakkuk edece¤ine inan›yoruz.

Birinci Türk Tüberküloz Kongresi’nin memlekete ve Türk hekimli¤ine hay›rl› bir bafllang›ç ol-
mas›n› temenni ederiz.

Prof. Dr. Selahattin AKKAYNAK
Ankara Üniversitesi T›p Fakültesi
Gö¤üs Hastal›klar› ve Tüberküloz
Anabilim Dal› Baflkan›
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De¤erli okurlar›m›z,

Bu y›l Tüberküloz ve Toraks dergimizin 50. y›l›n› kutluyoruz. 

Kurucular› Prof. Dr. Nusret KARASU, Prof. Dr. Selahattin AKKAYNAK, Prof. Dr. Necdet ME-

NEMENL‹, Prof. Dr. Galip URAK, Prof. Dr. Rag›p ÜNER, Dr. fiükrü BOSTANCIO⁄LU, Dr. ‹smail

DÜLGERO⁄LU, Vet. Dr. Aral GÜRSEL, Dr. Remzi NALBANTO⁄LU 1953 y›l›nda gö¤üs hastal›k-

lar› alan›nda çal›flan hekim ve pratisyen hekimlerin; tüberküloz ve tüberküloz d›fl› toraks hastal›k-

lar› konusundaki gereksinimlerini karfl›lamak amac›yla dergimizi yay›nlamaya bafllam›fllard›r.

Bunu, Birinci Türk Tüberküloz Kongresi’nde müjdelemifllerdir. Yay›n hayat›na girdi¤inden günü-

müze dek, zaman zaman ekonomik s›k›nt›lar yafland›ysa da düzenli bir flekilde y›lda dört kez ya-

y›nlanmaya devam edilmifltir. 

Y›llar öncesinde bu alandaki dergi ve kitap say›s›n›n çok az oldu¤u düflünüldü¤ünde, dergimi-

zin hizmetinin ne ölçüde de¤erli oldu¤unu anlamak mümkündür. Nitekim bu alanda yetiflen uz-

manlar›n çok önemli baflvuru kayna¤› olmufltur. 

Ayr›ca, hepimizin akademik yaflam›n›n tüm aflamalar›ndaki de¤eri yads›namaz.

Amac›m›z; gö¤üs hastal›klar› alan›nda çeflitli araflt›rma, ilginç olgu sunumlar›, derlemeler ya-

y›nlayarak hem bu alanda çal›flan meslektafllar›m›za hem de pratisyen hekimlerimize yararl› ol-

maya devam etmektir. Bu konuda tüm de¤erli arkadafllar›m özveriyle ve bir ekip anlay›fl› içinde

çaba göstermektedir. Bu nedenle, eme¤i geçen tüm meslektafllar›ma ve dan›flmanlar›m›za yar-

d›mlar›ndan dolay› çok teflekkür ediyorum. 

Özellikle bu dergimizi Türk T›bb›na kazand›ran de¤erli hocalar›m›z› ve büyüklerimizi sayg› ve

sevgiyle an›yoruz. Hedefimiz onlar›n bize b›rakt›¤› bu de¤erli emaneti daha iyiye ve daha güzele

götürerek devam ettirmektir. Bu konuda siz de¤erli okurlar›m›z›n yap›c› elefltiri ve katk›lar›n› bek-

liyoruz. Ayr›ca bu say›m›zda, dergimizin bundan tam 50 y›l önce yay›n hayat›na ad›m att›¤› ilk

say›s›n›n kapa¤›na ve yine ilk say›s›nda yer alan Editör’den yaz›s›na da yer verdik.

Okurlar›m›z ve dergide görevli meslektafllar›m›zla birlikte daha iyiye ulaflmam›z dile¤iyle nice

50 y›llara...

Hepinize baflar› ve sa¤l›k dileklerimle, sayg› ve sevgilerimi sunuyorum.

Prof. Dr. Do¤anay ALPER
Ankara Üniversitesi T›p Fakültesi
Gö¤üs Hastal›klar› ve Tüberküloz
Anabilim Dal› Baflkan›




